# 上海市锦天城律师事务所

# 关于

兴通海运股份有限公司 2023年度向特定对象发行A股股票的 发行过程及认购对象合规性的专项法律意见书



地址: 上海市浦东新区银城中路501号上海中心大厦11、12层

电话: 021-20511000 传真: 021-20511999

邮编: 200120

# 目 录

声明	]事项	2
正	文	4
一、	本次发行的批准与注册	4
_,	本次发行的发行过程及发行结果	6
三、	本次发行对象的合规性	9
四、	结论性意见	13

# 上海市锦天城律师事务所 关于兴通海运股份有限公司 2023年度向特定对象发行A股股票的 发行过程及认购对象合规性的专项法律意见书

#### 致: 兴通海运股份有限公司

上海市锦天城律师事务所(以下简称"本所")接受兴通海运股份有限公司(以下简称"发行人"或"公司"或"兴通股份")的委托,并根据发行人与本所签订的《法律服务委托协议》,作为2023年度向特定对象发行A股股票(以下简称"本次向特定对象发行"或"本次发行")的特聘专项法律顾问。

本所根据《中华人民共和国公司法》(以下简称"《公司法》")、《中华人民 共和国证券法》(以下简称"《证券法》")、《上市公司证券发行注册管理办法》 (以下简称"《注册管理办法》")等有关法律、法规、规章及规范性文件的规定, 对发行人本次发行的发行过程和认购对象合规性进行了现场见证,对相关文件、 事实进行了核查和验证,并出具本专项法律意见书。

如无特别说明,本专项法律意见书中有关用语的含义与《上海市锦天城律师事务所关于兴通海运股份有限公司 2023 年度向特定对象发行 A 股股票的法律意见书》《上海市锦天城律师事务所关于兴通海运股份有限公司 2023 年度向特定对象发行 A 股股票的律师工作报告》《上海市锦天城律师事务所关于兴通海运股份有限公司 2023 年度向特定对象发行 A 股股票的补充法律意见书(一)》《上海市锦天城律师事务所关于兴通海运股份有限公司 2023 年度向特定对象发行 A 股股票的补充法律意见书(二)》《上海市锦天城律师事务所关于兴通海运股份有限公司 2023 年度向特定对象发行 A 股股票的补充法律意见书(三)》《上海市锦天城律师事务所关于兴通海运股份有限公司 2023 年度向特定对象发行 A 股股票的补充法律意见书(四)》《以下合称"原法律意见书")中相同用语的含义一致;本所律师在原法律意见书中的声明事项亦继续适用于本专项法律意见书。

## 声明事项

- 一、本所及本所经办律师依据《证券法》《律师事务所从事证券法律业务管理办法》(以下简称"《证券法律业务管理办法》")、《律师事务所证券法律业务执业规则(试行)》等规定及本专项法律意见书出具之日以前已经发生或者存在的事实,严格履行了法定职责,遵循了勤勉尽责和诚实信用原则,进行了充分的核查验证,保证本专项法律意见书所认定的事实真实、准确、完整,所发表的结论性意见合法、准确,不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并承担相应法律责任。
- 二、本所及本所经办律师仅就与本次发行过程及认购对象合规性有关法律问题发表意见,而不对有关会计、审计、资产评估、内部控制等专业事项发表意见。 在本专项法律意见书中对有关会计报告、审计报告、资产评估报告和内部控制报告中某些数据和结论的引述,并不意味着本所对这些数据和结论的真实性及准确性做出任何明示或默示保证。
- 三、本专项法律意见书中,本所及本所经办律师认定某些事件是否合法有效是以该等事件所发生时应当适用的法律、法规、规章及规范性文件为依据。
  - 四、本专项法律意见书的出具已经得到发行人如下保证:
- (一)发行人已经提供了本所为出具本次法律意见书所要求发行人提供的原始书面材料、副本材料、复印材料、确认函或证明。
- (二)发行人提供给本所的文件和材料是真实、准确、完整和有效的,并无 隐瞒、虚假和重大遗漏之处,文件材料为副本或复印件的,其与原件一致和相符。
- 五、对于本专项法律意见书至关重要而又无法得到独立证据支持的事实,本 所依据有关政府部门、发行人或其他有关单位等出具的证明文件出具法律意见。
- 六、本所同意发行人部分或全部自行引用或按中国证券监督管理委员会(以下简称"中国证监会")审核要求引用本专项法律意见书内容,但发行人作上述引用时,不得因引用而导致法律上的歧义或曲解。
- 七、本次专项法律意见书仅供发行人为本次向特定对象发行之目的使用,非经本所书面同意,不得用作任何其他目的。

基于上述,本所及本所经办律师根据有关法律、法规、规章和中国证监会的 有关规定,按照律师行业公认的业务标准、道德规范和勤勉尽责精神,出具专项 法律意见如下。

## 正文

#### 一、本次发行的批准与注册

根据发行人提供的会议资料并经查询发行人公开披露的公告文件,截至本专项法律意见书出具之日,发行人已经取得的批准和授权如下:

2023年3月31日,发行人召开第二届董事会第三次会议,审议通过了《兴通海运股份有限公司关于符合向特定对象发行A股股票条件的议案》《兴通海运股份有限公司关于2023年度向特定对象发行A股股票方案的议案》《关于<兴通海运股份有限公司 2023年度向特定对象发行A股股票预案>的议案》《兴通海运股份有限公司关于与认购对象签署<附条件生效的股份认购协议>的议案》《兴通海运股份有限公司关于提请股东大会批准认购对象免于发出要约的议案》《兴通海运股份有限公司关于提请股东大会找权董事会办理 2023年度向特定对象发行A股股票相关事宜的议案》等与本次发行相关的议案,并同意将其提交发行人 2023年第三次临时股东大会审议表决。

2023年4月17日,发行人召开2023年第三次临时股东大会,以逐项表决方式,审议通过了发行人第二届董事会第三次会议提交的与本次向特定对象发行有关的议案。

2023年4月24日,发行人召开第二届董事会第五次会议,审议通过《兴通海运股份有限公司关于<兴通海运股份有限公司 2023年度向特定对象发行A股股票预案(修订稿)>的议案》《兴通海运股份有限公司关于<兴通海运股份有限公司 2023年度向特定对象发行A股股票募集资金运用可行性分析报告(修订稿)>的议案》《兴通海运股份有限公司关于<兴通海运股份有限公司 2023年度向特定对象发行A股股票方案论证分析报告(修订稿)>的议案》《兴通海运股份有限公司关于 2023年度向特定对象发行A股股票摊薄即期回报的填补措施及相关主体承诺(修订稿)的议案》等议案。

2023年6月12日,发行人召开第二届董事会第六次会议,审议通过《兴通海运股份有限公司关于<兴通海运股份有限公司 2023年度向特定对象发行A股股票预案(二次修订稿)>的议案》《兴通海运股份有限公司关于<兴通海运股份有限公司 2023年度向特定对象发行A股股票募集资金运用可行性分析报告

(二次修订稿)>的议案》《兴通海运股份有限公司关于<兴通海运股份有限公司 2023 年度向特定对象发行 A 股股票方案论证分析报告(二次修订稿)>的议案》《兴通海运股份有限公司关于 2023 年度向特定对象发行 A 股股票摊薄即期回报的填补措施及相关主体承诺(二次修订稿)的议案》。

2023年7月27日,发行人召开第二届董事会第八次会议,审议通过《兴通海运股份有限公司关于<兴通海运股份有限公司 2023年度向特定对象发行A股股票预案(三次修订稿)>的议案》《兴通海运股份有限公司关于<兴通海运股份有限公司 2023年度向特定对象发行A股股票募集资金运用可行性分析报告(三次修订稿)>的议案》。

2023年12月21日,上交所出具《关于兴通海运股份有限公司向特定对象发行股票审核意见的通知》,兴通股份本次发行申请获得上交所审核通过。

2024年3月20日,发行人召开第二届董事会第十四次会议,审议通过《兴通海运股份有限公司关于延长2023年度向特定对象发行A股股票股东大会决议有效期的议案》《兴通海运股份有限公司关于提请股东大会延长授权董事会办理2023年度向特定对象发行A股股票相关事宜的议案》等议案。

2024年4月10日,发行人召开2023年年度股东大会,审议通过《兴通海运股份有限公司关于延长2023年度向特定对象发行A股股票股东大会决议有效期的议案》《兴通海运股份有限公司关于提请股东大会延长授权董事会办理2023年度向特定对象发行A股股票相关事宜的议案》,决议将本次向特定对象发行董事会授权有效期自前次有效期届满之日起延长12个月,即延长至2025年4月16日。

2024年6月17日,中国证监会下发"证监许可〔2024〕926号"《关于同意兴通海运股份有限公司向特定对象发行股票注册的批复》,同意兴通股份向特定对象发行股票的注册申请。

2025年3月24日,发行人召开第二届董事会第二十五次会议,审议通过《兴通海运股份有限公司关于延长2023年度向特定对象发行A股股票股东大会决议有效期的议案》《兴通海运股份有限公司关于提请股东大会延长授权董事会办理2023年度向特定对象发行A股股票相关事宜的议案》。

2025年4月14日,发行人召开2024年年度股东大会,审议通过《兴通海

运股份有限公司关于延长 2023 年度向特定对象发行 A 股股票股东大会决议有效期的议案》《兴通海运股份有限公司关于提请股东大会延长授权董事会办理 2023 年度向特定对象发行 A 股股票相关事宜的议案》,决议将本次向特定对象发行董事会授权有效期自前次有效期届满之日起延长 12 个月,即延长至 2026 年 4 月 16 日。

2025年4月21日,发行人召开第二届董事会第二十七次会议,审议通过《兴通海运股份有限公司关于调整2023年度向特定对象发行A股股票发行数量上限的议案》,对2023年度向特定对象发行A股股票的发行数量上限进行调整,将"本次发行的股票数量按照本次发行募集资金总额除以发行价格计算得出,向特定对象发行股票数量不超过发行前公司股本总数的30%,即不超过8,400万股(含本数)"调整为"本次发行的股票数量不超过4,500万股(含本数),不超过发行前公司股本总数的30%,按照本次发行募集资金总额除以发行价格计算得出",发行方案其他不做变更。

综上,本所律师认为,截至本专项法律意见书出具之日,本次发行已取得了 必要的批准与授权。

# 二、本次发行的发行过程及发行结果

#### (一) 发送认购邀请书

在取得中国证监会"证监许可[2024]926号"《关于同意兴通海运股份有限公司向特定对象发行股票注册的批复》的基础上,兴通股份与主承销商于 2025年 5月16日向上交所报送《兴通海运股份有限公司向特定对象发行股票发行与承销方案》(以下简称"《发行与承销方案》")及《兴通海运股份有限公司向特定对象发行股票认购邀请书》(以下简称"《认购邀请书》")、《兴通海运股份有限公司向特定对象发行股票拟发送认购邀请书的投资者名单》。

本次发行的最终询价名单为《发行与承销方案》中已报送的询价对象 291 名、《认购邀请书》发送后至 T 日前新增意向投资者 13 名,共计 304 名,具体为:兴通股份前 20 名股东(截至 2025 年 5 月 9 日,剔除兴通股份、联席主承销商的控股股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员及其控制或者施加重大影响的关联方后,未剔除重复机构,共 10 家);证券投资基金管理公司 26 家;

证券公司 21 家;保险机构投资者 14 家;其他投资者 233 家;共 304 名。

根据主承销商与投资者的电子邮件记录,截至发行申购日(2025 年 5 月 21 日)上午 9:00 前,主承销商以电子邮件方式向其与兴通股份共同确定的 291 名投资者发送了《认购邀请书》及其附件,并向 13 名在询价期间表达意向的投资者补充发送了本次发行的《认购邀请书》及其附件,邀请该等投资者在接到《认购邀请书》后于 2025 年 5 月 21 日上午 9:00-12:00 期间参与本次发行的认购报价。

经查验,《认购邀请书》及发送对象符合《证券发行与承销管理办法》《上海证券交易所上市公司证券发行与承销业务实施细则》(以下简称"《实施细则》")等法律、法规、规章和规范性文件关于向特定对象发行股票的有关规定,合法有效。

#### (二) 申购报价

本次向特定对象发行股票的定价基准日为发行期首日(T-2 日),即 2025年 5 月 19 日,发行底价为 11.59 元/股,不低于定价基准日前 20 个交易日公司 A 股股票交易均价的 80%(定价基准日前 20 个交易日公司股票交易均价=定价基准日前 20 个交易日股票交易总额/定价基准日前 20 个交易日股票交易总量)。

经本所律师现场见证,2025年5月21日上午9:00-12:00期间,主承销商共收到48名投资者以传真或现场送达方式提交的《兴通海运股份有限公司向特定对象发行股票申购报价单》(以下简称"《申购报价单》")及相关资料。

经查验,参与认购的对象均按照《认购邀请书》的约定提交了《申购报价单》 及完整的附件,除王平由于第二档报价低于本次发行底价,该档报价无效外,其 他报价其报价均为有效报价,上述进行有效申购的发行对象具备有关法律法规及 《认购邀请书》所规定的认购资格。

经查验,以上有效报价之《申购报价单》符合《证券发行与承销管理办法》 《实施细则》等法律、法规、规章和规范性文件关于向特定对象发行股票的有关 规定,合法有效。

#### (三)确定发行价格、发行对象、发行数量及分配股数

根据《认购邀请书》规定的发行价格、发行对象及分配股数的确定程序和规则,结合本次发行募集资金投资项目的资金需要量,兴通股份和主承销商确定本

次发行的发行价格为 14.28 元/股,发行数量为 45,000,000 股,认购资金总额为 642,600,000.00 元。

42/2014年世出11144	
发行对象及其获配股数、	认购金额的具体情况如下表:

序号	获配投资者名称	获配股数 (股)	获配金额 (元)	锁定期(月)
1	陈其龙	3,508,403	50,099,994.84	18 个月
2	财通基金管理有限公司	10,126,050	144,599,994.00	6 个月
3	厦门建发新兴产业股权投资 拾壹号合伙企业(有限合伙)	9,103,641	129,999,993.48	6 个月
4	广东恒健国际投资有限公司	7,913,168	113,000,039.04	6 个月
5	厦门国贸产业发展股权投资 基金合伙企业(有限合伙)	6,645,658	94,899,996.24	6 个月
6	杭州钱唐汇鑫私募基金管理 有限公司-钱唐鑫成大海1号 私募证券投资基金	5,602,240	79,999,987.20	6 个月
7	招商证券资产管理有限公司	2,100,840	29,999,995.20	6 个月

#### (四)缴款与验资

#### 1、发出缴款通知书

兴通股份与主承销商于 2025 年 5 月 22 日分别向各发行对象发出了《兴通海运股份有限公司向特定对象发行股票缴款通知书》(以下简称"《缴款通知书》"),通知内容包括本次发行最终确定的发行价格、各发行对象获配股数和需缴付的认购款金额、缴款截止时间及指定账户。

经查验,《缴款通知书》符合《证券发行与承销管理办法》《实施细则》等 法律、法规、规章和规范性文件关于向特定对象发行股票的有关规定,合法有效。

#### 2、签署认购协议

截至本专项法律意见书出具之日,兴通股份与各发行对象已分别签署了《关于兴通海运股份有限公司向特定对象发行股票之认购协议》(以下简称"《认购协议》")。

经查验,《认购协议》符合《注册管理办法》《证券发行与承销管理办法》 《实施细则》等法律、法规、规章和规范性文件关于向特定对象发行股票的有关 规定, 合法有效。

#### 3、验资

2025年5月27日,容诚会计师事务所(特殊普通合伙)出具了《验资报告》(容诚验字[2025]361Z0019号),经审验,截至2025年5月26日止,兴通股份以每股14.28元的发行价格向特定对象发行A股股票45,000,000股,由主承销商代兴通股份实际收到642,600,000.00元,所有认购资金均以人民币现金形式汇入。

2025年5月28日,容诚会计师事务所(特殊普通合伙)出具了《验资报告》(容诚验字[2025]361Z0018号),经审验,截至2025年5月28日止,兴通股份以每股14.28元的发行价格向特定对象发行A股股票45,000,000股,募集资金总额为642,600,000.00元,扣减发行费用(不含增值税)计9,832,001.94元后,本次实际募集资金净额人民币632,767,998.06元。

综上,本所律师认为,本次发行的《认购邀请书》《申购报价单》《缴款通知书》《认购协议》等法律文件的内容符合《注册管理办法》《证券发行与承销管理办法》《实施细则》等法律、法规、规章和规范性文件关于向特定对象发行股票的有关规定,合法有效;兴通股份本次发行的过程符合《注册管理办法》《证券发行与承销管理办法》《实施细则》等法律、法规、规章和规范性文件关于向特定对象发行股票的有关规定,发行结果公平、公正,符合向特定对象发行股票的有关规定。

#### 三、 本次发行对象的合规性

#### (一) 发行对象的基本情况

根据主承销商提供的簿记建档资料等文件、发行对象提供的《营业执照》等资料,并经本所律师查询国家企业信用信息公示系统(查询日:2025年5月23日),本次发行对象的基本情况如下:

#### 1、陈其龙

姓名	陈其龙
住所	福建省泉州市泉港区*****

身份证号	350521******59

## 2、财通基金管理有限公司

名称	财通基金管理有限公司	
企业性质	其他有限责任公司	
注册地址	上海市虹口区吴淞路 619 号 505 室	
法定代表人	吴林惠	
注册资本	20,000 万人民币	
统一社会信用代码	91310000577433812A	
经营范围	基金募集、基金销售、特定客户资产管理、资产管理及中国证监会许可的其他业务。【依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动】	

# 3、厦门建发新兴产业股权投资拾壹号合伙企业(有限合伙)

名称	厦门建发新兴产业股权投资拾壹号合伙企业(有限合伙)	
企业性质	有限合伙企业	
主要经营场所	厦门市思明区环岛东路 1699 号建发国际大厦 41 楼 F 单元之八	
执行事务合伙人	厦门建鑫投资有限公司	
出资额	250,000 万人民币	
统一社会信用代码	91350203MA34EGMH5A	
经营范围	一般项目:以自有资金从事投资活动。(除依法须经批准的项目外,凭营业执照依法自主开展经营活动)。	

# 4、广东恒健国际投资有限公司

名称	广东恒健国际投资有限公司
企业性质	有限责任公司(法人独资)
注册地址	广州市越秀区天河路 45 之二 1601 自编 1610 单元
法定代表人	刘山
注册资本	75,422.6 万人民币
统一社会信用代码	914400005763575638
经营范围	以自有资金从事投资活动;融资咨询服务;

## 5、厦门国贸产业发展股权投资基金合伙企业(有限合伙)

名称	厦门国贸产业发展股权投资基金合伙企业(有限合伙)
企业性质	有限合伙企业
主要经营场所	中国(福建)自由贸易试验区厦门片区象屿路 93 号厦门国际航运中心 C 栋 4 层 431 单元 C
执行事务合伙人	国兴 (厦门) 投资管理有限公司
出资额 300,000 万人民币	
统一社会信用代码	91350200MA34CEF05D
经营范围	许可项目:以私募基金从事股权投资、投资管理、资产管理等活动(须在中国证券投资基金业协会完成备案登记后方可从事经营活动)。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动,具体经营项目以相关部门批准文件或许可证件为准)。

# 6、杭州钱唐汇鑫私募基金管理有限公司-钱唐鑫成大海1号私募证券投资基金

名称	杭州钱唐汇鑫私募基金管理有限公司		
企业性质	有限责任公司(自然人投资或控股的法人独资)		
注册地址	浙江省杭州市上城区白云路 18 号 104 室-20		
法定代表人	潘崇		
注册资本	1,000 万人民币		
统一社会信用代码	91330102MA2KHP0Q2F		
经营范围	一般项目:私募证券投资基金管理服务(须在中国证券投资基金业协会完成登记备案登记后方可从事经营活动)(除依法须经批准的项目外,凭营业执照依法自主开展经营活动)。		

# 7、招商证券资产管理有限公司

名称	招商证券资产管理有限公司
企业性质	有限责任公司(非自然人投资或控股的法人独资)
注册地址	深圳市前海深港合作区南山街道听海大道 5059 号前海鸿荣源中心 A 座 2501
法定代表人	易卫东
注册资本	100,000 万人民币

统一社会信用代码	914403003351197322	
经营范围	证券资产管理业务。公开募集证券投资基金管理业务。	

#### (二) 发行对象私募基金备案情况

根据《中华人民共和国证券投资基金法》《私募投资基金监督管理暂行办法》 以及《私募投资基金登记备案办法》,私募投资基金系指以非公开方式向合格投 资者募集资金设立的投资基金,包括资产由基金管理人或者普通合伙人管理的以 投资活动为目的设立的公司或者合伙企业;私募投资基金需要按规定办理私募基 金管理人登记及私募基金备案。

陈其龙、厦门建发新兴产业股权投资拾壹号合伙企业(有限合伙)、广东恒健国际投资有限公司均以自有资金或合法自筹资金参与认购,不属于《中华人民共和国证券投资基金法》《私募投资基金监督管理暂行办法》和《私募投资基金登记备案办法》等法律、法规、规范性文件及自律规则所规定的私募投资基金或私募资产管理计划,无需履行私募投资基金备案程序。

财通基金管理有限公司、招商证券资产管理有限公司以其管理的资产管理计划参与认购,其获配的资产管理计划已根据《中华人民共和国证券投资基金法》《证券期货经营机构私募资产管理业务管理办法》《证券期货经营机构私募资产管理计划备案办法》等法律法规的规定在中国证券投资基金业协会完成备案。

厦门国贸产业发展股权投资基金合伙企业(有限合伙)、杭州钱唐汇鑫私募基金管理有限公司-钱唐鑫成大海1号私募证券投资基金属于私募基金,已经根据《私募投资基金监督管理暂行办法》以及《私募投资基金登记备案办法》等法律法规要求在中国证券投资基金业协会完成私募投资基金备案手续,其基金管理人均已履行私募基金管理人登记手续。

#### (三) 发行对象关联关系的说明

根据发行对象提供的申购材料、兴通股份出具的说明以及主承销商的确认并 经核查,陈其龙系兴通股份副董事长、总经理,为实际控制人之一,系兴通股份 董事会决议确定的发行对象。除陈其龙外,本次发行的发行对象不包括兴通股份 和主承销商的控股股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员及其控制或施 加重大影响的关联方,亦不存在上述机构及人员通过直接或间接的方式参与本次 发行认购的情形。

综上,本次发行确定的发行对象符合《注册管理办法》《实施细则》《证券 发行与承销管理办法》等法律、法规、规章和规范性文件的有关规定。

#### 四、 结论性意见

综上所述,本所律师认为,发行人本次发行已取得必要的批准与授权;发行人本次发行所涉及的《认购邀请书》《申购报价单》《缴款通知书》《认购协议》等法律文件符合《注册管理办法》《证券发行与承销管理办法》《实施细则》等法律、法规、规章和规范性文件关于向特定对象发行股票的有关规定,合法有效;发行人本次发行确定的发行对象及发行过程符合《注册管理办法》《证券发行与承销管理办法》《实施细则》等法律、法规、规章和规范性文件关于向特定对象发行股票的有关规定,符合已向上交所报送的《发行与承销方案》的规定,发行结果公平、公正,符合向特定对象发行股票的有关规定。

截至本专项法律意见书出具之日,就本次发行事宜,发行人尚需办理发行对 象获配股份登记等相关手续,以及办理与本次发行相关注册资本增加之工商变更 登记手续。

(以下无正文)

(本页无正文,为《上海市锦天城律师事务所关于兴通海运股份有限公司 2023 年度向特定对象发行A股股票的发行过程及认购对象合规性的专项法律意见书》 之签署页)

上海市锦天城律师事务所 负责人:

沈国权

经办律师:

张东晓

经办律师:

谢美山

经办律师:

叶沛瑶

20万年 5月29日

电 话: (86) 21-20511000; 传真: (86) 21-20511999